

## ΒΟΥΛΗ

## «Θερινή βροχή» τροπολογιών

Ο Αύγουστος αποτελεί κατά παράδοση έναν από τους πιο παραγωγικούς, αλλά και από τους πιο ταραχώδεις μήνες του έτους για το ελληνικό Κοινοβούλιο, λόγω των επιμαχών διατάξεων που τίθενται κάθε καλοκαίρι προς ψήφιση. Σύμφωνα με όλες τις ενδείξεις, η παράδοση αυτή θα διατηρηθεί και φέτος, καθώς βρίσκονται ήδη κατατεθειμένα στη Βουλή τρία από τα πιο σημαντικά νομοσχέδια της κυβέρνησης, τα οποία μάλιστα πιθανότατα θα εμπλουτισθούν με μεγάλο αριθμό τροπολογιών που κατατίθενται ήδη κατά δεκάδες από βουλευτές.

Από την περασμένη εβδομάδα ξεκίνησε η επεξεργασία του νομοσχεδίου του υπουργείου Δικαιοσύνης για την εμπορική διαπαισία, ενώ αύριο

εισάγονται στις διαρκείς κοινοβουλευτι-

Ρεπορτάζ  
ΒΑΣ. ΧΙΩΤΙΣ

κές επιτροπές τα νομοσχέδια του υπουργείου Δημόσιας Διοίκησης για τη μονιμοποίηση των συμβασιούχων υπαλλήλων αορίστου χρόνου και του υπουργείου Παιδείας για το κρατικό πιστοποιητικό γλωσσομάθειας.

Και τα τρία νομοσχέδια αναμένεται να προκαλέσουν έντονες τριβές μεταξύ κυβέρνησης και βουλευτών (ακόμη και του ΠΑΣΟΚ), λόγω των επιμαχών διατάξεων που απασχολούν ήδη την επικαιρότητα.

Μάλιστα, η αντιπαράθεση αυτή θα γίνει εντονότερη λόγω της πληθώρας των τροπολογιών που σκοπεύουν να καταθέσουν οι βουλευτές σε μια προσπάθειά τους να εκμεταλλευθούν την πρόθεση των υπουργών να ψηφίσουν τα νομοθετήματά τους με τις λιγότερες δυνατές αντιδράσεις.

Η αρχή έγινε ήδη την περασμένη εβδομάδα, όταν ο υπουργός Δικαιοσύνης κ. Ευ. Γιαννόπουλος υποσχέθηκε στους βουλευτές να εξετάσει προσεκτικά τις τροπολογίες που θα καταθέσουν, προκειμένου να κάμψει τις αντιδράσεις από την κατάθεση των δικών του τροπολογιών.

Ανάλογες υποσχέσεις φαίνεται ότι έχει δώσει και η υπουργός Δημόσιας Διοίκησης κυρία Βάσω Παπανδρέου, καθώς, προτού ακόμη το νομοσχέδιο εισαχθεί προς επεξεργασία από την Επιτροπή Δημόσιας Διοίκησης, βουλευτές της πλειοψηφίας άρχισαν από την Παρασκευή να καταθέτουν τροπολογίες που περιέχουν ευεργετικές διατάξεις για μικρές, αλλά ισχυρές ομάδες δημοσίων υπαλλήλων.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι μια τροπολογία που υπογράφουν περίπου 20 βουλευτές του ΠΑΣΟΚ και με την οποία προβλέπεται η μετάταξη στο υπουργείο Δημόσιας Διοίκησης των υπαλλήλων που ανήκουν σε δημόσιους οργανισμούς, αλλά υπηρετούν ως αποσπασμένοι σε θέσεις γραμματειακής υποστήριξης του ίδιου υπουργείου!

Αντίστοιχες τροπολογίες που αφορούν θέματα του υπουργείου Δικαιοσύνης αναμένεται να κατατεθούν στο νομοσχέδιο για την εμπορική διαπαισία, ενώ θεωρείται βέβαιο ότι τροπολογίες που αφορούν θέματα του υπουργείου Παιδείας θα δεχθεί ο υπουργός κ. Γερ. Αρσένης, με βασικά αιτήματα τη μετεγγραφή φοιτητών (π.χ. της Γιουγκοσλαβίας) σε πανεπιστήμια της χώρας.

Σύμφωνα, πάντως, με δημοσιογραφικές πληροφορίες, ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σωκ. Κοσμίδης έχει ήδη δώσει σχετικές εντολές στους αρμόδιους υπουργούς, υπενθυμίζοντάς τους ότι η κυβέρνηση είναι αρχικώς αντίθετη με τη ρύθμιση θεμάτων μέσω τροπολογιών και κυρίως μέσω τροπολογιών που υποβάλλονται από βουλευτές, απρηνιδίζοντας πολλές φορές τη Βουλή και την κυβέρνηση.

Αντίστοιχη θέση έχει και ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Αντ. Κακλαμάνης, ο οποίος έχει ζητήσει να ενημερώνεται για κάθε τροπολογία που κατατίθεται στη Βουλή από υπουργό ή βουλευτή, προκειμένου να αποφευχθεί η υπερκόσμηση «θερινή βροχή» τροπολογιών που κατά καιρούς έχει εκθέσει την Εθνική Αντιπροσωπεία.